MONEY & LIFE SKILLS

financial capability made easy

Obresti se lahko izra¢unajo na dva nacina — kot navadne obresti ali obrestne obresti.

ENOSTAVNE OBRESTI

Enostavne obresti so hitra in enostavna metoda za izracun obresti zara¢unanih za posojila ali nalozbe.
Glavnica ostane nespremenjena za celotno obdobje posojila/vioge.

Formula za izra¢un navadnih obresti je:

P*¥i*n

kjer:

P - glavnica (kapital)
I - obrestna mera kot decimalka
N - rok posojila ali depozita

Primer:
Tom Zeli investirati 150 EUR (imenovano glavnica) po 3-odstotni letni obrestni meri za tri leta.

Izracun navadnih obresti je: 150 EUR x 0,03 x 3 = 13,5 EUR za tri leta.

Naloga, ki jo je treba opraviti:

Anna Zeli vloziti 300 EUR za dve leti. Banka ponuja 9 % obrestno mero. Izra€unajte z enostavno obrestno
mero.

Opomba:

Enostavni izraun obresti vam omogoca hitro oceno zneska, ki ga boste zasluZili ali, ki ga boste placali, brez
uporabe zapletenih formul. Ne pozabite, ponuja le osnovno idejo o vasih mozZnostih. V praksi se obresti obi¢ajno
izracunajo z bolj prefinjenimi metodami.
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OBRESTNE OBRESTI

Obrestne obresti se izracunajo na znesek glavnice in tudi na akumulirane obresti iz prejsnjih obdobij in se zato
pogosto imenujejo ,obresti na obresti”. Obresti se lahko sestavijo na katerem koli urniku pogostosti, od dneva
do letnega. Priizradunu obrestnoobrestnih obresti se $tevilo sestavljenih obdobij bistveno razlikuje.?

Formula za izracun obrestnih obresti je:

kjer:

P - glavnica (kapital)

| - obrestna mera kot decimalka

N - Stevilo sestevalnih obdobij na leto

T - skupno Stevilo let za naloZbo ali posojilo

Primer:

G. Bean opravi zacetno nalozbo v visini 2000 EUR za obdobje treh let. Ugotovite vrednost nalozbe po treh
letih, ¢e nalozba prinasa donos v visini 10 % letno.

1%3

2000 EUR(l + T) = 2662 EUR

Vrednost naloZbe po treh letih bo znasala 2662 EUR, zato bodo obresti znasale 662 EUR.

Formula za izracun obrestnih obresti, vkljuéno z davkom, je:

kjer:

P - glavnica (kapital)

I - obrestna mera kot decimalka

N - stevilo sestevalnih obdobij na leto
T - skupno Stevilo let za naloZbo

C - davéna stopnja z decimalko

Primer:
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C. Chau vlaga 1200 EUR na bancni racun, ki placuje obresti po 4-odstotni letni obrestni meri. Izracunajte

vrednost njene nalozbe po Stirih letih. Davéna stopnja je 19 %.

0,04(1 — 0,19)\***
f) = 1363,24 EUR

Vrednost nalozbe po Stirih letih bo znasala 1363,24 EUR.

1200 EUR (1 +

Naloga, ki jo je treba opraviti:

Ce poloZite 3000 EUR na racun, ki obra¢una 3 % letne obrestne obresti ¢etrtletno, koliko denarja bo tam na
racunu po 5 letih? Vsi dohodki bodo obdavceni po 19-odstotni stopnji davka na dohodek.

Erasmus+



